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Actividades de Conjuntos, Relaciones y Grupos en exdmenes BI - Soluciones

Conjuntos
Nov 03 (a) Compruebe, mediante un diagrama de Venn, que (4 B)' =4"nB".

(b) Demuestre que [(4'wB)n (4B T (AnBY " (4UB).

(a)

LA

._L.;c —
Avg
= /_?q
AN

b} [(K_%UE‘M (au“&ﬂ . FoE U Ao = BAE) U (RATEY =
(ARG (BA =) = (ava) a (fvidn (EVA)n (Bud)=
=~ 2n (AVB) A (Faa )N E T (Ave) n BN& v
Mayo 09

170 Demuestre que la diferencia de conjuntos no es asociativa.

A-—'E\ = An-'i

(A-B)-¢C = (ﬁnﬁ)nz = AN®NC ':lw, o Amta— .
A- (€Y - An oz - An@ued

.Cdn- Aﬁ ‘J-{:S.-Th B
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Nov 08 A, B, Cy D son subconjuntos de Z .

A={m | m es un nimero primo menor de 15}
B ={m | m* =8m)
C={m|(m+1)(m-2)<0}

D={m|m <2m+4}
(a) Enumere los elementos pertenecientes a cada uno de estos conjuntos.

(b) Determine, fundamentando su respuesta. cuales de las siguientes afirmaciones
son verdaderas y cuales son falsas.

i) n@)=n(B)+n(BUC)
(i) D\BcA

(i) BNA =D

(iv) n(BAC)=2

A=

2,3,5,9,4,13{

e kf\rv:‘ =& m(m’—z Y= ( M= {:7
i - cEAI, |
€ = {‘9)"‘ e L(M*I){‘W-Z)Ao -1.-2—1 o 4 2 3

B ey, R + 1=l |

M2 Yo
das F_ltgjt,HG L2HB - ez - 1+5
Tz z + +
MDYy~ 5
mip)y=2 MDY = MBI+ m(Buc) ¥ ;_C_ca\rz@_}

Bve -_—_Sc;)[lg\i — M{BUC}:S

b—-B = Zl—f,O,f,?,;'z,li_ <a,3l] o %—l’,!,LH
b1,y £ | 2,3,5,3,04,135 \PPes A

BAA = B-A Z{O&H—HA%SBJiJﬁ = Jo#EP (FALn |

RAC = B-a)u (c-8)
B-C= 4o,3Y - fo,1Y
-3z I,%l) - 1)0’3'7

1l

l'3l] “‘ = BRBAcC = lll.ﬂ i n(BACY=Z /EEEI
Jeh
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Mayo 12 Los elementos de los conjuntos P y QO se toman del conjunto universal
{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}. P={1,2,3} y 0=1{2,4,6,8,10}.

(a) Sabiendo que R=(Pn Q’)’, enumere los elementos de R.
(b) Paraun conjunto S, sea S~ el conjunto de todos los subconjuntos de S.
(i) Thalle P";

(i) halle n(R").

Massnzvas oy - L4,2,3 7 40,2,5,3,95 = 44,34

R—paL - ;]_f,—'-[ - H'Z,Q,s',(, 4;?_,_%,.’_0(]_{
. ! _ —
{A'_"‘:}Et" : ﬁ:.?/’la L FUR = J)"Js;g'_:ha-.‘.—‘!jol'Ui)atﬁ]é_fxioﬁ e ))2,‘7’,{,6)?,_85‘[9%'»/;

Y\ Wi ie sl s [v*:z]gi,_p‘;,qz;,),3',_,4;5lu,;t,_";z,agj,g,;at, l
n(R*) = 2"0 _ ST s

Relaciones de Equivalencia
Mayo 01  (Consider the set Z. x Z*. Let R be the relation defined by the following:

for (@, b) and (¢, d) in ZxZ*, (a, b)R(c, d) if and only if
ad = bc , where ab is the product of the two numbers a and b.

(a) Prove that R is an equivalence relation on Z x Z*.

(b) Show how R partitions Z xZ* and describe the equivalence classes.
("';b‘) R(d) e ad=ke ( o, ced B,de.i‘d)

!M.E\N.
ab=zha = (a,L)R\A, k) v

StameTrtg
(o byR(c,d) =~ ad=lc =~ cbh =z da = l,dYe(a, L)y

T-F% ﬁ’f\V‘Q

(a yBYR (L, A) \___b ad=be | a‘{ o .
=== ALl = 7, . : § :‘L" e ﬁ,"‘= =4 2
(6, 4) 2 (e, £3 cﬁ:,{.&L‘ﬁ #( bode = af =be = (=,b)R(2.)

d\l [T fklc{hﬂ j'?w_(];_(,mp LilL EM_,‘EL- P!J"T{rﬁ(w
e E£+ ) Mo fes /1-\--14::. .

Pee L T Fz & ee releot e e(fT;nTL»uQ\a (

_ﬁ_ £y la_ Q'(l-»--..\'\\_‘\,t.-._M JLL 4‘-(4!‘(.%0—, b -.% = ;_ e ad=Lc
(fl"") C""’)L) 0‘( f]fi—iv-a‘.h. o Y ™ L‘»—; “(;““’(C\\!‘—'—; ) {’fﬁ Me-\.ﬁ.-.-‘rt.—, A Aﬂ". sk MJ
Hlve I _ . . B
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Nov 02 Sea Yel conjunto {1.2,3.4.5,6.7,8.9,10}.
Defina la relacion R sobre ¥ como aRb <> a’> —b*> =0(mod5), donde a, be¥ .

(a) Muestre que R es una relacion de equivalencia.
(b) (1) ;Queé significa “la clase de equivalencia que confiene a7

(ii) Escriba todas las clases de equivalencia.

y= {:,2,3,‘1,:‘ 6.9,8,9,154

2Rb £ 2 W 20 (mods)

4l Rellearea - alegl == 2-fr0 = aPRa ¥ 5
< 2 El
I:w—:"CiLt 1 aeRb == PO A G, SR — ale bt o= L£=-=. == bid=o = bRz
T 3
Trastie ¢ ARM(w ‘el o
1 [Ga=nu Ve LR< k"'h W o Triende r/

== o o § 7 .1
a;%_fv/—c}-__u 5 & - =g ThEm c:JEC

Lfnju, \E [ lf_vmn (e{ebh:s- A i{»—'\v‘a@—t

e

’L—:—\ X 4e close  gue teftee A& otad -Fa('m—-eln poe Tode L
e de f o oo, - et dl 5, T:h:j’n«»- bt prrdrads

eju..l pee Ao -
Y A Aoy P4 g et i Szo g =
Pk 5 g W=l g E=e
Tichress Tews  deses s );Sx’utl
J)J,H,é."!
12,3,%,%4
Nov 04 Larelacion R sobre [ esta definida como sigue
L Rz, &g =|:2 para z;, z, € L.

(a) Compruebe que R es una relacion de equivalencia sobre .

(b) Describa las clases de equivalencia determinadas por la relacion R.
TiR2, &£~ \Z.d =\Z,)| {?u?ze’:c{fj
m{‘iﬂ! -
1Z\=12) = 2Rz 7

Simiteia

2, RE, = 12 = By == Zalz 2 = 7, ez, e

T oot
2.[2?1_\ 24 = vz,
s 22y 122} = (23} - I2d= 125 = 2, 23y v~

P Lo TeaTo I - '(M—;_.fl[c-(‘\r\r- R} !fh‘\” g I

4f"v"‘ -f-( ! ()(M.LU A thae a2 L L
B A {~ Aol en i, Al paTy

El

5\"{. (s Bt PO Arse, L i
KL » Bl =
j - d( Nj e d "31 g -\‘-\ﬂ e l-h. TR | += L{-"'--_
L] . 3 G
s e _?\U‘Pj ¥ er Vo de o [EIOR Al e o .-,,,,__P L P
L {_{ Xt bm

Z-m (/‘L‘-F)c, v{,:.( o410 30le fm(la.._]g._

a Ll Pu-—.—T?J .
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Mayo 05 Sea §= {entems mayores que 1} . Se define sobre S la relacién R como
mRn < med(m,n)>1, para m, ne S.
(a) Muestre que R es reflexiva.
(b) Muestre que R es simétrica.
(¢c) Muestre, mediante un contraejemplo, que R no es transitiva.
<= {2,391, SN
P = O R B
=l ?E“"“N‘L . omed (i) e n = e R el
‘E
Yo fue 148
,L;_l. (iwc"\‘ﬁ_l&_’ . A Rin = pomcd (M= = e CA A, Ay > = € A v
£ T
— =2 ’ ; & =
Por ejbtle 2RE (o fne el 26 3 e 23 (7 foe z»-f.d{z,nr)
Mayo 09 Se define la relacion R en ZxZ de manera tal que (a, b)R(c. d) siysolosi a—c es

divisible por 2y b—d es divisible por 2.
(a) Demuestre que R 2s una relacion de equivalencia

(b) Halle la clase de equivalencia para (2. 1).

(c) Escriba las otras cinco clases de equivalencia.

a-c = 2
(ssbIRTd) e {70 70

2\ eflses - “‘:'o‘%_ﬁﬁ- RSN ACHS I
b-b20o = 2

a-cwill c-a =-(=-c)= } ,Zzﬁa. (,d)R(~b) /
Galrie o (a0) R0, d) = L-rh?-(.] Az Drding

Toafire = (a0RD | o U200 | o, B (prdr @ 2323 s wrtan Y
{.C,A)RLQ;'{-\\L c-e 2 5'-p= L\s-t)\)i-lkd‘-?B: 2a2:=2 1
d-f=3
b\ -, by R (? a-2=13 a= 24 (d\ I ¢
PR ( ) (2,0) == " zL’ N o B (\, - e )

2 e

llf“,'n-) ) :’:L( A X denc fqu._.(q (0,0

Cy = ,ﬂ ['a,.'unj k iz:: Ll - . " v e, l)

= i ) w ey
Cs s % (‘-'b) ‘L': 3;'”? ¥q . .

s 34 i - 5 v |'J,-I)
<> l] (%) l :"#? L’ (2,0)
Csg = % (e, l a-= :i_+2 ['

:f§+z . . i . (2.4)
P % (=,bY il L, p :
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Nov 06 Cousiders las relavionss R, R, . R v R,.

ll‘_'l.ll'fst].tl'dd?.\ P 1“5 SigL iCIlLC’s ll’lLIl';'.‘:

dle|fle DIE|T|
alblc 4|B|C all 11 D|1 L
a 11 Al 1 3 1/1 L 1 1
Bl1(1|1 Bll|1 fl1rj1j1]|1 Fl1 1
c|1]1]1 |1 1 g1 11 ¢ 1 1
R R R R

1

(Tenge en cuenta que un 17 en la tabla

significa que el elementc de esa fila 2sta

relacionaco con ol clenento de esa colunma, . o, en R, Besti relacivnado con A,

pere A no esta relacionado con 8.)

(a)
cquivalenc:a. En cada casoe, justiiqu

(b)  Para aquellos cascs en los que se trat

Para cads una de las relaciones, determins i se trats o no de uns relacidn de

€ su respucsta.

e de uma relacidn d= equivalencia, describa

las correspondientes clases de equivalencia.

B, A Lo el
B2 o
1{1‘ . [
12.? S 2 it In. Qea 0{01

Nov 09

Pl_':','l—:)+a:+b

{a)
1l 8 T4 s de Tos dos ceros d
(o
(1) Determine la elase de equiy
(b)

en o, Delermme s1 5 cson

) I?“f“{ﬁo'g?u'o_

1{1 ( Mo Leae {l: o 7 Q{ bt va )

aL)(;&.
B2z A
AL
e &yt
farg
e Py

e

ﬂ';-—\‘\v-.ltant.lw:

”VF tr“"'fl"‘ |._ J‘_'an_al'trl‘(.)

(@J Ln‘-\.-lglll l T’romu.-'ﬂ}

jn,;

elene,

4o, FY
jz,64

ef-u:\,-_\u..u_,

Las relaciones R v § se definen sobre polinomios cuadriticos P que son de la forma

s

cdonde . be B, ze

Larclacion & vienc dada por BAF, siy solo sila suma de los dos ceros de £ cs

e B

Comprmehe que & exuna relacion de equivalencia.

3
alencia a la que pertencee =7 42+ 5.

La relacion & vienc dada por B8P, s1y solosi £ y £ tiencn al menes un cero

o lransiniva.

£ L'-‘l')\fh'\q_J T froe b vaa oy b tefay de e rf,.;tg\'\«-\av-...\‘-\_-, e £
Wa-a%a pelfiea

E\n—{‘[‘f\k(“_

Coobvia g poe 5k e A b Ao 1elts Al e pobmens B Godaine
O e T N o 1 v
Ti"(wjfh'\‘ﬂ.

e plevre e f=-<- L . T S PR ELTR SRR e A
Tonee Al e A4 P } I P T 1 G s s
= & i L T (S P R A

e, Ve Pla, ';.;I-s._.;lu., .

2 I+ &

24245 =0 ; 2= J)z—xﬂ Siseses il spacBis :@

a\"klau-:xr £Tra {Lol-‘«mm &P‘Qf—-h»rﬂ._ Tidre A el 2o~ g g
@’d{}“(“‘”) = 28 (4-N)2 - r2 o ely—r)y - 244z 4 (-t

_
’f: ilia-—‘lz-n- (ir-c=) | r‘e_—rrzl]]
ék No e Jl"rcw-,“:r u

Pes "]f'*—flc TRE b geivalte & 2LZ per teeos an Conda fa
I}CS T= ahow g EFh—\ralkM-T‘i_ a  E-i pe Tor b onda s ,\._L:S a-
Bure 242z 3 244 s TiEeine """"M\("V‘-\.::_ r«.C'S ., Lavmida,
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Aplicaciones

Muestra Consider the functions fand g. defined by
06/08

J:Z — Z where f(n)=5n+4,
g:BxE >ExRE where g(x,v)=(x+2y, 3x—-5y)

(1)  Explain whether the function fis
(a) injective;

(b) surjective.

(1) Explain whether the fiinction g is
(a) Injective;

(b) surjective.

(111) Tind the mverse of g.

Llﬂ'\l: Sma
@ .[:l_ml):.rb\'\) = Sa - g z # My = Zn Y p L
T / M 4/4 ; ;Mt“—/g’mc_ L My=mg —_n_:,)‘f I },‘,TLTN‘:’
° Sex zeZ - zEsmay o= BN o o o4l s
s Jar— [, .. w s,
asle |, T Sl Pl e
/o-: roToTu 2 . j
iﬁ
A iR — f2a \Tﬂi
3(::,_3): (ij,ax-s:;)
L] K')ja —= LY
J( ) = 3("! T = (KHQ"‘“'“:‘JJ = (+ey, ,2x, -Sh) - ks s e 29,
> Meres 21 ‘1 By s gy T thtz
3K, - 3%z = Skj ) 3UI‘ -.\{z) = “ssz, 30
_ S “"“] “J) o= ]'ﬁ
o fea (“;U’)E!Ex:@ (u, IJ")-( {E_"“ X=X, { 'q,T\;
X429 3x- -SYy X+?\~]- K -—-_._____”__“
2'14—‘01:5#.(7 3X—I—6'I:3u_ 3:{-—-5:[1 i % ‘
£ -104 =26 e
e O 2], B S
Alx = Syt Psor Lo TaTd ;
K‘-/?J% ul_i“_"r Q A m, {9 [ Uo‘pﬂ_z.tcﬂ
= éﬂz‘ 3 . E{(a 7 F"“L’.. f( 12 3 3M-U‘) (U U)
~— \_H//

£ brmrutmza | )3_ L \gvx]gaml ‘ T‘zwkn( {AvaTe,

(fww 3u+u~ f

][”(S{.ua, a4 & .
AT &

(W, v) —= / (fmr)
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Mayo 06 La funcion f es definida por

‘R > R donde f(x)=e"""—1.
f

(a) Halle el recorrido exacto. 4. de f.

(b) (1) Explique por qué f no es inyectiva.

(1) Dando una razén para su respuesta, indique s1 f es sobreyectiva o no.

(c) La funcién g se define como g :[—k, k] — 4.donde g(x)=e""" -1y k>0.
(1)  Halle el valor maximo de & para el cual g es inyectiva.
Para ese valor de £,
(i) halle una expresion para g~ (x):
(iii) escriba el dominio de g7,

Y

{::li?— — I -{(ﬂ'—e"ﬂn— =4

ﬂ?tw«:‘b = [é{_iJ efl_tlz E—'é-’; &'fhl

= eg-l - -l =0

b\ Py ﬁ‘——-‘\’te ((D)= ﬁ-ﬂmo"*

o - =1 =
f(?'r)-_e‘f‘““"r_A i el =

= A e lat P

ds J—X -Pm tor— d ~—=n

M oo ’.?me-Ln ; g N

A"- * =i 0 = t’“""ﬂ. T
Iv,s:}..dﬁ weleres

exif T o5 % j‘- iy, Y

Al oar Ll VLot de [lz'l'thtl - =

- “»h."T‘U' "“L‘T-
'P”Tc»-u:'«?f-*. - Ao ’

e

*‘H‘LM L»n u-~L"f"'- A i
Ay g he ]
g0 = e - /‘

PN
Jux & peliee o LA
d\&-l. JTh~n ’ L""*K" =1 1 1 ? i
=& s o0 |
F I L RS
Y= & -1 i - l

Aratrze = [-%_“ gL, e"“'l
c"\(-‘) - ot fia fL'- (K-\‘*) ﬁ

Yetodvhe = I-"/L -1/"-!\
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Nov 06 Considere las siguientes funciones.

f:R' >R donde f(x)—x’+3x+2
g:RxR »RxXR donde g(x, ¥)=0CBx+2y. 2x+y)
R <xR"—-R"<R" donde fi{x. v)=(x+y.2v)

(a) FExplique por qué f no es sobreyectiva.

{b)  Explique por qué existe la inversa de g. y halle g

{¢) Determine, aportando argumentos. si/ es

(i)  inyectiva;

(ii) sobreyectiva.

(. gt — A

3 La )Q‘JN fCluve= T 2 V‘-‘--l'd"‘a
Tuw Pg.rmv_ .f.} P
/ iy N'_ - —t
,__I. —— y S A .J‘f‘_‘-gf‘i,., p) 2z
- ]
4_) (l!t\f i E.I. ({Lalb‘i"}, L~ i? + B el
il i 3
L ”z

. 2 ? L (axe iy 2K+
M g @ —— 2 A% (X 2y )

PSR .’.hr?‘[zl? o
]I“J‘\p = Zizd]a

2tys 102 P+ T

St e et

_ K1 =—hy

Alxn = fgtn ey ==

o e |

a 3X = =
(o) = 4l = X7 ']':" oy

B . -
2x4y = ‘1x _ﬂu F—_—;gb«-t

_x = - n=EeT

-|= x-b‘np.qu--a&L
\3 I:. _fj;la’ﬁ_]( d"“”‘:k
h’"{ 9 ( 23, 24- 33){
r-i-l'i LU’C: I8 = hix, ‘}‘J —_ ’,‘I*“l'/__' - " 2 N e .
L = & e 5*— 1= Iiz':‘.z'- - __i‘-iTA % Feavkie ssap

2
— A+ '(g"il = KKy X, ?1 S xl‘! w ¥y = "'-]2"(} 1¢
B I Y SN T TR Y
— . 1 —— ‘_L

v’{"'»\h PR s
? i 7{'“—57“_]._“ “‘f‘l\)_"'—l . ?”’ [—'M’? L( X4y = b [_")!x) ?’7 "’j\[""—'f’r-c B
r"'U.?-}‘- (3,2)
ja[?lf) = {3'25

i
@\-,L:\: LLX,“‘} — }(4-']:1:1. e L
x|=b Yo/ & ™ M ER o aMabaay s
171 %
z
= X =mx b e _ rj—_\i ab
S "'"2“("" =o , e Exyateels er}jld..1
P (euby

= rf__m“f,}zmﬂ
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Mayo 07 Compruebe que la aplicacién f:Z — Z, definida a continuacién, es sobreyectiva

Tz2 pero no es inyectiva.

2 .
. s1x es par
f(x0)=
X¥3 .
, S1.X es impar
| Tk ke
xy=
X435 S n i DRl S
z
X+2 o s e
S Me_fN( ‘ plﬁ)‘:m - =M {51 A F‘H\\J R .'_i(.‘: Fn- 2 ]
f_‘gf:-m (B X b t—qw) —= (%= Zm-5
Voo que  pus \ e 2o~ 242
. € 4 : - 5 - = =
A P e Tors L s 2m—2 2 _(’[Zm ¢y = =
-t P 0 W Twe N— _g 2m-5) . 24m-5+5
"\l (A Z2m ! -ﬂ m=-37 —
Eflf\*‘?’o -(I L= S Tc L“r-'\!h ? wra Mo 'L'-‘\-‘]‘(FE{JC-_
Nov 10 i
P es el conjunto de todos los polinomios tales, que P = ZGF.TI ne N
=0

Sea g:P— P. g(p)=xp. Determine si g es
(1)  sobreyectiva:
(11) inyectiva.

((:r'" Gtimple. L 3( 2t~ stsax-3) = 2-sxti A atax )
Sea. el pohmemse  dot@cX +AXr - rALKN g
FH& trla o f:s‘ & derda S'n“lhﬂ-(*‘t.

Lo T e (e fmx’)hT{_ muls Psc
‘l D b 'Cm]:('l'\vve_

3( Py = 3('?2) = ’(f’l "—/{“f-;, ==

I

<

.51_._,:#0 o Coi mtrdisd

e {2(:{; FRRE g L S )

P

-

lo TasTo 3 rp bz txhoesTors

‘//
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Nov 08

Ties unciones, que aplican ZxZ — Z estan delinidas de la siguiente manera
S w)y=m—n+4: f,(n.n)= | n |; Sim m)y=m* =n* .
Dos fanciones, que aplican Z — ZxZ estan definidas de la signiente manera
2. (B)=Qk, B): g,(b)=(k.|F|).
(a) Halle el recorrido de
@  Aesw
w) fiog,.
(b) Halle todas las soluciones de f e g, (k)= f, 0 g,(k).

(c) Halle todas las soluciones de fi(m, n)=p enelcaso p=1yenelecaso p=2.

tl (‘(‘10\1&{‘() = '(: {:]|[K)‘j = -rf LZK,K} = 2;{—}(4(’ - H+IT [’K&z}
e T B e b Rt TR

(F_%e 120 = (ﬁz{Kl}: {s(k’, Ky = kK~ eyt = 0 = ]l’fcam%(.[‘i ‘] ]’ ‘i]

b\ (Gf’la)l»c): { (3L(m)= Fle o ikay = k=iwvay
@L«ﬁ.\(k)-. f. (Zax) = 2k

(F[Qilﬂ("d s er"f]r_} W) = K-k 4 = |2k

W4 b= ik
K%g- '“J]\_, He o
¢ )
kh=3k 0 jayo-ak
~2K=-} | Nk=-y
| M=¢

| =11

P (memy (mmay =

il ‘(:_%(““f"“):f

EN o

r"'h-{f\-\‘l'L‘ At = =
m—m= ‘ A M*—{j
2 M =2 I| z,-.._.._ :_—z

Wzl bwmo] | (=T m=o

5[““.».)-:.2 = I P Ak (reem) s 2

:M« (L] - M-E//<fl_ Poipe ¢
R EIPSES SR L
TN e e a2

e l}] = = ~—}/\ s \,“\—: f/l P; IF,_., E}JE

fomddn =~ 2
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Nov 03 Determine, razonando la respuesta, cuales de las siguientes
funciones de R en K son biyectivas.

< 2 5 - +1
p(x)=x*+1, q(x)=x", #(x) = 2
2

P(‘]‘} = 7\1-1-‘ T 3 Lo l“l-"}-fl'__-l-:\fﬁ.. 3 FN_ (_?'L.__YJL’ D(‘\ . p{_‘)
Tx)=x> S & L:-r{Twn_ - DT Lo
FU0) = F0e) o K e = xoax, \z,,_ H‘l

== X =
)"-Zﬁ-'l ‘]‘TIR * ‘j_ "' HM = (\J‘] L‘ lﬁt\""“invk-
Y%y = 2 it b= Ve -ri_fIVL "
A'a2 ) « REC Bk TinE Al
Nov 11 Considere las finciones {4 —R yg: 1 —= (.

(a) Comprucbc que si f v g son ambas inycctivas, cntonces geo j tambicn
es inyectiva.

(b) Compruebe que s1 /' v g son ambas sobreyectivas, entonces g« f tambien
es sobreyectiva.

(c) Compruebe, utilizando vn Gnico contraejemplo, que las dos reciprocas de las
proposicioncs de los apartados (a) v (b) son falsas.

"E—-*C
\

A e = () ey = alfen) = y(wo) = B fun=fio 2 x=ke v

(%) Peg  Jeo 3 “T“’“‘L
(=) « L g
ﬂ Jite < ed (—*—}fa F Ler| &)= k = JaeA 'l‘j(_‘((q)‘} — /
uL_T«_T} 3 acA (=L f )

(=) P e 3 J'(,L(L_L]‘egt‘u\-r\;,
(l— t) vy L ( m
iR —=R fo X

oy = x*

(o = e = 3007) - () =

Js\v.‘b?(trﬁ"— ‘3 j peas

[,

i |- .
j, (i 15
331(‘_‘ (R g 2T
j@;( = b;—-]mw o B e [ m~ &
L= EleLLm
{_ﬂvu-—:‘?}-\’m_
e halihia

l; . OL(‘W\-—-LA-TE ]( Ao Lo Js Lta.-?u_'[‘.\;q
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Operaciones Binarias

Mayo 04 T a operacion binaria * esta definida para x, v € R por

(512)
x*y=xy—x—y+2.

(a) Halle el elemento neutro de *.
(b) Halle el simétrico de 3 para #.

(¢) (1) Compruebe que

(x*y)*z=xyz—yz—zx—xy+x+y+z.

(11) Determine si * es asociativa o no.
XF%Y = Kj-X"]"‘z

X X K=Y=mtl e X ; Km-2X= m-2 ; K(m-z)= m-2 =b._l_/h=2
2\ Kxmex —

Z\,-»..-‘vm'b;t:-alu ' /-' ’

X2 = 2X - X=-2+2 = X

Ix X = 2X-2-X42 = XV o
b\ )({}("':1 o Wl em-XlezE2 n X=X ;E'(x—l‘l;xe_-bx-_;:

Pac ﬁ‘“‘*""" : E-gl: fl_ - 13:.

Le‘«-fm\ancr’»--.

3_‘;: %_3_%4_2: q,—dz-3+'| _ %_:& .

)

. 3
-i—ai-3-'- e s -
' - e, o
v FEN T e
Las—wv

. X =M - KB -)E-—j-l-i)—?? +2 =
ol eyyrz = (R )¥ E S (8q-%-4 ;)% 3
: = K"'E-?(?:—']E: +2¢ -?’-'J +?‘~+:J —%'.ﬁz;.}é = mg ~X2-]) g_x:]_‘_;(_;_ifﬂ
x*lj* Z) = X¥ (7&-3-?“) = *[JE'J"&”)* 5 [‘1}-3—2-@»;) + 2=

- XN XE & XL &f
= T\‘\?\; —7‘-‘3-—?(?; 4+EX =X ~:lg+l+}—,z+ e i)(]ﬂ- XJ X& +
\-}E 1> Hp&n‘}’fﬂ

————
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Muestra
06/08 The binary operation a* b is defined by a*b = .where a,beZ”
a+b
(a) Prove that * is associative.
(b) Show that this binary operation does not have an identity element.
ab pa .E"i:'.":. [
2 fawbiwne.= { "\_E'):.. & Al 2 o ¥ N Y
a4 e PR —_— =
\:,_} [ abyac+bc albracs LL,
ax e el i gss .
- Y - =
*)= ax (54. C_\J = — e by - ://d_ia.c "

T

[ 7 \
a4+ L‘_C_ ﬁL:‘\*aE."- L(_ 41;1_4(‘]'5(_
b4 £

}:_\. A ¥Ee = €50, = oo -Viciéz*

ae ) T . 7_ . g -
A+ ko ! ;Xe = G c)/{!_ ’ a=4 / c.L‘,J-’} LZ‘ 2d ""'““—ft-\h'k ?‘J‘-q,.r'
a=l , me xuTe /
‘EE WMTG At | Mg /
Nov 08 Una operacion binaria se define sobre {—1, 0, 1} de la siguiente manera
-1, si|4|<|B|
A0B=4 0, si|4|=|B]
1, si|4]>|B].

(a) Construya la tabla de Cayley para esta operacion.

(b) Fundamentando su respuesta, determine si la operacion es
(1)  cerrada;
(1) conmutativa;
(11) asociativa.

a V/Cm-«’) i(-------l. - & Cecgadhs ; L’k f"‘L L’-‘ r'{"“‘r“d(‘h

P s Tt G a, inl,o,x‘]
o Tabls
& (tm.«.n f’m& Mo b u--'mm-v.T'-T'L‘V“— ! “]" fq ¢

nMa i, it Trita -

[CeNoo= (090 <IN vy o wonsdtive .
PN

-

= —1

0(9[1(901: CRCE
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Nov 09 La operacion binaria * se define en el conjunto S ={0, 1, 2, 3} de la siguiente forma

a*b=a+2b+ab(mod4).

(a) (1) Construya la tabla de Cayley.

(11) Escriba, dando una razon, si esta tabla es o no un cuadrado latino.

(b) (1) Escriba, dando una razon, si * es 0 no conmutativa.

(1) Determine si * es o0 no asociativa, justificando su respuesta.

(¢) Halle todas las soluciones de la ecuacion x*1=2%*x, para xe S .

ﬂ Ox0:=0 1% 0=1 2¥p=72 \ 1y0= 3 A |o ¢ 2 2 B 4 el
. . oo 2 o 2 e Conallivnids
2*&!- z | =0 Z#l =2 3xl = o {1 o 32 [Abme pospue fi
*Z2 =0 - : e e
1%2=3 2¥2 =12 ‘ Av2 =4 Ll 2 4 2 ftriTL.— Y | P U,
Ox3= 2 ' IN3- 2z 2x2:- 2 | 3x3= 2 21 a o ) d_LS {__l !La
waal o W o,

L
,_\ Ne &£ tevmntlive P e TRl o & JimatAu . [?ﬁr Yyl OXl#£ (ko)

Mo & ayscctine Pec Syl 3a(ox ) =382=14
= D~ e fla o
(3% O)x1 = 2al=o0 ¥ Crenlfado) AigTinTo
< o*l . z ik p = p — e
- Nno-2 7 i fxd =2 ¥ Jols o
2% \_2_ 2y = 2 2 % 2 ol Gt X:_i'a
‘-__‘___-__-__'——
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Grupos
Nov 00
Let S={x|x = a+bx6;a,b eQ,ad - 20 #0}

(a) Prove that S is a group under multiplication, X , of numbers.

(b For x =a+ b\E,deﬁne f(x)=a- b\/z Prove that fis an isomorphism
from (S, X) onto (S, X).

<= ))'X l x=a+wVi ; abeq@ ,A‘,Z*qué-ol]

(‘-‘:} I 0{?“’“(’\\—:_ (LM 5 (:‘5114.—11.'& ) (¢J+ L).V{;.‘} -~ Arl, + (‘RiL‘l +B.¢Z¢)E + 2k L; =

= L"u Ha + ziblLr.\] . (41'\53 L d-l)'u': é—S
w_ifwa ﬁt,fi;_,br,‘oketg-_% ai=y v2b b, e @
\‘—‘% Aib, b 4y e @
“\ ?Nﬁ,.ﬁﬂ (&;(Ll +2L.L¢jl_ 2 ("’q 'b;-q. L, Q;‘)l=

/ = d 2 s
- AMAT v Y4 ki by 4 b = ‘If‘l'g}/é'ln ~2af b, —2biay =
. (\ﬁ‘z_-?'hllu_(&i-z]uf,) # o

v

[

o *o
¢ fln Nds 0 (o 2=l e@ | o= 1 el
(S é,.(l ;
| : -k
) . J B 4!0——\5\)’1) - _-@_‘_j_"’_ﬁ = MR g T Lﬁ éS
M Qllw—buTn ;(\n--r 'h\L-o 1 A*"bﬁ = (a*\]-ﬁ)[_-n_l,ﬁ) zz.:-—?Ll Ai_'.{u" szl
popes A be@ U= om €S o
il WY
at bt

) S ] /_.-
A N =% V. &%k . - o
L (A‘JL‘) —2(«&‘—1&-‘\ ST SR
' s ek
e Peopicded Appustve =+ S wmgle om ol prodon A realen

I O
’Dén!‘ﬂ’,) s N ,Fb"}]E * J:(Kl-xt) = ‘It l(ﬂl +h‘&) [.a‘i'* Lt'oﬁjj B I I@I{E*L?LILL-)*- (a,LﬁL.ﬁ’;)ﬁ]z
Kom B bmlE # ‘@rﬁl;-i-?kql;lhﬁ‘ (.C"\“e*bi"ﬁl)ﬁ e
E[XL\I -ﬁ[ﬁr.) - ‘( (ﬂkkb.\ri) ? f(ﬁ’-zi—"ﬂ 02y = (‘1’_‘9‘&\ Lal ~by Vf;l: v

- a!"*z.'a~bzﬁ _bae+ kb 2 =

= [a‘ﬂlzi.zb.bf_\) = (4,54 f\_-.‘QL)J:,_ - ———
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Nov 02

Sea (5, °) el grupo de todas las permutaciones de cuatro elementos

a, b, ¢, d. La permutacion que aplicagenc,bend, cenaydenb se

i S -
representa por ) R
& @ 4 b
o a b ¢ d)
El clemento identidad se representa por i
b ¢ d)

Observe que 4B denota la permutacién obtenida cuando la permutacién
B es seguida por la permutacion .

r b o oW
(a) Halle la inversa de la permutacién (( )
\c a d b

(b) Halle un subgrupo dec S de orden 2.

(¢) Halle un subgrupo de S de crden 4, mostrando que es un subgrupo
de S.
(5. @) £ GhN formad,

i,).n- !{!:Z“P -&[L\_L:F_at, .
a L
= p= lﬁ S .: L'{
-l_ - L P 2
P (-1; A a c)

“ﬂ u"'] "“-"'"CL\-(}

I P |
poe ‘|£"’"I’L' el ‘gorm.ka pe P_-”-(_
_?H{ [ 2 6’] l{ln.—-puta {'P‘“‘ﬂi’(\l

-
Y VO Y

- L < Ju\.,
A R ¥ NP B LJ_ " LCJ.
L o b CJ' (" . c’:‘ -?1_
Et d a. e 2 = e A =
© A o L
e b e 4 I A\J_@
1 A e b | . g w1
Tr— &r_ A;_b - LL‘ A
[ e d =a
a k < & 4
" A o b o _ a b £ -
Ple Yo o =¥ 'L. Bci) =
! L < d =
a e c 4

a;u\cfwu . e
P P A TR e

Ah._n‘r(\(-{nmr: mLH"a
| € P P

e a0 (v e j:'\\: e ronda v
€ e [ Pz. P 3 ™ (e
P. P, TEL ?] E? e TrHse ll E/uw-b..ﬂ- e 1?:’"’ . ﬁ.l ) e:‘: 5
?L li)2 ?] e ?‘ . {-A‘L “\ L..q.,nl.-j-\'l -’?:.:‘H—-L P — . T-l: T!
P‘) P) € ?I Pa -Pz"‘= ?1
- Ty =T
e Cnple b eoiam  4e 2

F""f- s ‘LCL’\.L—D Lal..-.‘u-d-a ?QM" ?n)
Por b Tl )

s

4 F' ¢ ?l- ‘ ?3!] > OHL\SFIA»’"-U ﬁ‘-" E *
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Mayo 04 Considere el conjunto $=41,3,3,7,9,11,13.15} con la operacién @,
(512) multiplicacién médulo 16.

(a) Calcule

i 3I®S
i) 3®7
(i) 9®11.

(LY (1) Copie y complete 1a 1abla de la operacién @ en S,

® 1 3 5 7 9 11 13 15
1 1 5 7 7 11 13 15
3 3 9 1 13
5 5 3 13 7 1 11l
7 7 15 13 11 9
9 9 13 15 1 5 7
11 11 7 13 15 5
13 13 7 1 11 5 15 9 3
15 15 13 11 9 7 5 3 L

(if) Considerando que ¥ es asociativa, compruebe que (S, &) es
un grupo.

(¢} Halle todos los elementos de orden
( 2
(i) 4.

(d) Halle un subgrupo ciclico de orden 4.

5 ANE = 45 b jb 3 s F & M 3 8
1x}=- 5 112 3 3 T < il i
z 3(3 9 5 5 o + 43
Tull=z 3 5|5 45 4 3 iz 3 il
3 5 2 4 us 3 4 9
a1 3 45 4 3 5 7
M4 1 7 12 3 9. 5 %
13143 3 I 1 £ s 4. 7
ISles 1y 4§ 32 5 32 4
e Dfﬂv"‘:\\'{“ {LI\N\Q“_
® { L d dbk——fnru {‘--Ll-:r'm E
° "aq,‘\,lS fr L] dim-(.“i‘_f‘i'h-; A ’7\‘ AR Ay
3 \ o e i trtin
< 9 A2 e b
év.e/. (_f‘@} th A S{\-sro.
A g '-b IS ar oo bl ok ofdini 2.
3% P.yy . Al = 3 hee ecde ¥
(5 .13 ; §‘1=r' ==, 5 b e

LAPEEENTERE B LY B T

132: 9 ; 137-35, l'}t': | == A # I
1,3,8,000 6 = Drlegeeps Al ot ¢ Nwmedo pot 3 (6 pec 1) ik

8,6,9,03) e fmbogregs de ordm {0 amends pee s (0 pef ()G
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Nov 08 Dos funciones, F' y G, estan definidas sobre 4 =R\{0, 1} de la siguiente manera

F(x)z%. G(x)=1-x, paratodo xe 4.

(a) Compruebe que para la operacién de composicion de funciones, cada funcidn es
Su propia inversa.

(b) F y G, junto con otras cuatro funciones, forman un conjunto cerrado respecto a
la operacion de composicion de funciones.

Halle estas cuatro funciones.

F.(K).: ,L

* =
(F°F)(x) = F(F(Yl‘) = F(‘;" ) = —l,/':(- =X Vo= Yoo =F
Gty = p=X

&
(6‘”6:_)(")'-" G({"X\a (= (4> = 1=24X - X v o GC!):G‘(X)

(PEN‘ U At D Tirtmar Trn _fm,.p.-q—;.v, Ffl):-‘; i Gurz /X ; A =X

' D) = 5, ik O
Fo6)tr = F6» = Fx= = — Ho= L

: I ko X o o .
(6’0 F)m = G (Fro) = 6(7) = (_% X e J 06 X1
Wiy tae Tovorpsy A o A
-1
| A w b e daww g Kel= g o XL
U= L ; = L xe == 7 XY=t Xl=AY 7 e Hao T

A =X A 49

. : " = il g = =" -‘)::Im
Ju):}é}—* 712}2}“1 X‘—'Sti_l' X‘Jx“l':}(x{)x‘1 X e

2 x
: - L  Hm=-¥l . JToy= =

y . =X - Wy = -
Zﬂo JeAg ‘pb«..,-xﬂ'\.-n—-w : IC*)=X; Foo = X ! Gz A=X ; W =X ! x ? x=1
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Mayo 10 (a) Considere el conjunto 4=1{1, 3,5, 7} con respecto a la operacion binaria s,
donde * denota la multiplicaciéon médulo 8.

(1)  Escriba la tabla de Cayley para {4, *}.
(1) Compruebe que {4, *} conforma un grupo.

(i11) Halle todas las soluciones de la ecuacién 3= x%7 =1 . Dé las respuestas
de la forma (x, v).

(b} Considere ahora el conjunto B={1,3,5.7.9} con respecto a la operaciéon
binaria @, donde @ denota la multiplicaciéon modulo 10, Compiuebe que
18, ®} no conforma un grupo.

(¢) Se puede formar otro conjunto C eliminando un elemento del conjunto B,
de forma que {C', ®} conforme un grupo.

(1) Indique cual es el elemento que hay que eliminar.

(1) Determinesi {4 =}y {C', ®} son isomorfos.

Vit .F»—:_ . F G terrde 4 A
{ = -lrl é. FI-—-‘.M’F;’ s

41 _ .
Toren T S YN PR it

fe fz“—*-rlr. l« PO | [‘m)f-q cf
_ pre Ay A P 4 amenive.

| duge (A% @ pepa]

BxlxF - 323 =5
333+ = Ax3=3
I S*3 z InA=/

Iy IxF 2z 583 =73

L t 3 s %
boepirr g ..
3 T 9 S 3 1 L Gl [y . e
; : S 5 5 5§ Tl , $ 3, 7 , 429 Pire e &iiiTe gt
Y 3 9 3 ;
< 4 1 = 13 | .IL "‘4-1’11 Ig_ P [ ?uf'»g Cl Pt*ihr_ﬁ

v}
M et g w;e'L':\"f e .

V’b‘_"‘ ]Cl-( 2 [L\M;—uw d ?I o ﬁ\rt.n [l —.ﬁ:f'h!. L_’I'g.,_.{,, Canna 5

P‘”! la F...;_ N J]l,'SIQ,?} PE N Swul‘_, P @ .

1

37
LY
AR
L
73

w3l -0

{
A
3
%
T

- Dl =

(€18 [ T e - (@)
Todn Loy ﬂl FETR ) P oty T +ff\..., A Fe heman
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Nov 10 El conjunto S ={x,.x,. X,, x;. X;, Xs} ¥ ° es una operacioén binaria sobre S definida
de la siguiente forma x, o x; = x; donde i+ j=k(mod6).

(a) (1) Construya la tabla de Cayley para {S,o} v, a partir de lo anterior,
compruebe que es un grupo.

(1) Compruebe que {S, o} es ciclico.

(b) Sea {G.*} un grupo abeliano de orden 6. El elemento a¢€ G es de orden 2 y el
elemento b€ G es de orden 3.

(1)  Escriba los seis elementos de {G, *}.

(1) Halle el orden de a=*b y a partir de lo anterior, compruebe que {G,*} y

{S, <} son isomorfos.
L. e \.xo b A Xy Ky ks
ho x‘" ?(l X?_ - 1] )"u[ 'KS .

o bo 'Jfﬂb'\\r{h Gl Cecrada .

LT I PR K3 Ry ¥ KXo * Mm oA

Lk % LTI T R o Simeteiag o Xo'w Ko X's Ay

43 Ay X'] Fg Xo ¥ X .K;‘ = % : X;‘: X,

i | Xq X Xo K K Xy X' Ky | R, o

bl% % & % ¥ K - Tcm-,jﬂ‘tuxv R LS A Teogilive e

Faea e 2w by
P b Tails (f‘f&}_g -~ j,hfﬁ[
A

Xi =&

k‘f & ; - o
g | o b geesbe W qres s JGGY 6 e Jee b
X' = Ay ’ —
X.S = RS

L

é& Z'm [P "tg‘ “I.

5 8 L, e cidu. 2 =~ 'l\i =€/;

oL ta A (LY ORI R L =2 : lk:ﬂ--bv—.,-, |L‘<?=Li;' P f--q @\W
i e o

ol Phsebab — Tgil)

€lf/u—cn_'fb At alcs -
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T:es"" The groups {G. *} and {H . ©®} are defined by the following Cayley tables.
G * E A B C
i E A B B
A A E & B
B B C A E
[ © B E 4
H O] e a
e e a
a a

By considering a suitable function from G to H . show that a surjective homomorphism
exists between these two groups. State the kernel of this homomorphism.

\/{’: (s § %M_ f {on LAl l\%'ﬁ"““-ﬂ\{'{?fm < C/er\-n--b * [
&‘AM‘M’T‘*T:_VA- i 1.*.”_"—5\6- sy {i. O-fr)lM— - 6’ .
f(A‘# M= {(BY= e s
{(Wolw= cve=c
{(ME} = T B _
ey e va=a
{(A¥ <) = f(a)a-x o
(wo f(q - @ @0 = A

[(R¥R) =« {(M=e y
leyoliy: aga =<

F{Eﬂref)z ((ey = e o

{@olicy- aca=2

((‘5—7" o) = [(ﬁ,‘): G o~

f(&:‘)o,ﬁ‘gf}: aa =& ! -

T ‘pe:l_tmwua a{éw;:r«’wr" wa’f% pora by U~ € PV - TN 5

4 . w. Nz AB &
[(nes)- [(m= [(m)oa:__r(m'\@({ej VAR <

FEe i ) |
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Mayo 14 Sea f:G — H un homomorfismo de grupos finitos.

(a) Demuestre que f(e.)=e,.donde ¢, es el elemento neutro de G y ¢, es el elemento
ncutro de H.

(b) (i) Demuesire que el nticleode f, K =Ker(f), es cerrado respecto a la operacion del
grupo.

(i) Deduzca que K es un subgrupo de G.
(¢) (i) Demuestre que gkg '€ K paratodo geG, keK.

(ii) Deduzca que toda clase lateral por la izquierda de K en G es también una clase
lateral por la derecha.

][- G o H
2 g s f(oF IL ea\‘f’ {5 e : (e
floy €0 (r’-s S R Y W [ )

(S 2 Pre —er €g el nmedra do &
(2) " P 3 bhoweonse frins

Bl e werll) 5 Ok 0 ® L1y (e D ey e Yy = '[-krka@k’"'fﬂ

Uy - Few e _l:_ R ——— .[:t,jw
2y 0 Foe  pulicewse K] | Ky e a7
&P Pee ane & 4 (_1 PR BT N ciL H
A Wes({)  en loerada T H o« um Jenee Lo

Wor L,F‘) s [ L 133,- e Ao .

PO IEwJ‘lT‘o Lo
META L 'T;‘,Lo _{_,\'!o Lgm"lw,:ro (_z_-u‘u‘,«\..o OLQ_ e S e {

Wi fv\\gr,pw{h: f

) .

Lt 6 Flay - f§H ¢ “:] 5 NP ey ¥
5D {1y & ! {3 = s -|‘.L€61-Jf’h
{."}: T Lor .F basegmngs ~Fx$r.~-q
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Nov 14

Considere el conjunto 4. compuesto por todas las permutaciones de los enteros 1, 2,3,4,5.

(a) Doselementosde 4 son p=(125) y g=(13)(25).
Halle una unica permutacion, equivalente a gop.

(b) Indique una permutacién que pertenezea a 4 v que sea de orden
3y 4
(i1) 6.

(¢) Sea P={todas las permutaciones en 4 en las que exactamente dos enteros cambian

de posicion}. v O = {todas las permutaciones en 4 en las que el entero 1 cambia de
posicion}.

(1) Enumere todos los elementos pertenecientes a P~ Q.

(i) Halle (PN Q).
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Nov 15 The set of all permutations of the elements 1. 2, ...10 is denoted by H and the binary
operation o represents the compaosition of permutations.
The permutation p=(123456)(7 8 9 10) generates the subgroup {G. =} of the
group {H.o}.

(a) Find the order of {G. o} .
(b) State the identity element in {G. o} .
{c) Find
() pep,
(i) theinverseofpop.
(d) () Find the maximum possible order of an elementin {H, o}

(i) Give an example of an element with this order.
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Nov 15 Agroup {D, x,} isdefined sothat D = {1,2} and x, is multiplication modulo 3.

l. x iseven
2. xisodd

Afunction f:Z — D isdefined as f: x> {
(a) Prove that the function f is a homomorphism from the group {Z.+} to {D. x,}.

(b) Find the kernel of /.

(c) Prove that {Ker(f).+} is a subgroup of {Z. +}.
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Xpe 2hy, 79" —
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Xy —~¥a = Kkl & 1\“‘"(’{) = l )]Vu "H +L[ B j‘ = A & +l?
Mayo 16 La siguiente tabla de Cayley comresponde a la operacion binaria multlphcacton modulo 9
representada mediante el simbolo =, d=finida sobre el conjunto 5= {1.2.4.5.7. 8}
1 2 5 7 8
1 2 5 7 8
2 2 4 8 1 5 7
4 4 8
5 5 1
7 7 5
8 8 7

(a) Copieycomplete a tabla.

(b) Muestre que {5. s} esun grupo abeliano.

(c) Determine el orden de cada uno de los elementos de {S. #}.
(dy (i) Halle los dos subgrupos propios de {5, #}.

(i) Halle la clase lateral de cada uno de estos subgrupos con respecto al
elemento 5.

(e) Resuelvalaecuacion 2+ x4y 4=
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Matrices
Nov 01 ;
1 a b
(a) Prove that the set of matrices of the form {0 1 ¢
0 0 1

where @, b, ¢ € R, is a group under matrix multiplication.

(b) Show that this group is Abelian if and only if there exists a real
constant k£ such that c=ka.
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g‘;’;‘; 04 Tet S be the set of all (2x2) non-singular matrices each of whose
elements 1s erther 0 or 1. Two matrices belonging to S are

0 1
( ]and{l IJ.
I 6 0 1

(a) Write down the other four members of S.

(b) You are given that S forms a group under matrix multiplication,
when the elements of the matrix product are calculated modulo 2.

(1)  Find the order of all the members of S whose determunant is
negative.

(11) Hence find a subgroup of S of order 3.
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Nov 05
1 X

Sea M el conjunto de todas las matrices de la forma [0 y J donde xe R.

(a) Compruebe que (M. +) no es un grupo.

(b) Compruebe que M forma un grupo abeliano bajo la multiplicacion
de matrices. (Puede suponer que la multiplicacion de matrices
es asociativa).
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Demostraciones de Teoria de Grupos
g‘;’;‘; 9% The group (G, #) is defined on the set {e,a.b.c}, where e denotes the
identity element. Prove that a*b=>b%*a .
Lo~ a+e
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Nov 04

Sea (H.x) un grupo. v sea ¢ uno de sus elementos tal que axa=a
Compruebe que « tiene que ser el elemento neutro del grupo.
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Nov 04

Sea (G.#) un grupo finito cuyo orden p es un numero primo.

(b) Compruebe que (G, #) es ciclico.
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Mayo 06 Suponga que G es un grupo y A es un subconjunto no vacio de ¢G. Compruebe que si
ab™ e H, donde a, be H entonces H es un subgrupo de G.
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Nov 06 El orden de cada uno de los elementos del grupo (G. #) es o bien 1 6 2. Compruebe que
G es un grupo abeliano.
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Nov 09 Sea {G, *} un grupo finito de orden » y sea A un subconjunto no vacio de G.

(a) Compruebe que el orden de cualquier elemento /ie H es menor o igual que n.

(b) SiII es cerrado para *. compruebe que {//. *} esun subgrupo de {G . *}.

ﬂ S d 7S VI J;n_ Gl L 4 okvra ,Fv-‘ A.;\—erlﬂ'm--w P
S'k'ﬂ!vfo et e (v el e ll b, L& W, e, \M_Ia = l'| ‘r e
AzToales o "ol Aiberd e A aa po—

oA T A dede M e

.
e e

o

Bl Ga Leh , b oechn 'a , al 8D ok Grde o M, kel
b pe eel o & Auwe K Froe bt et
S Feng oy L'_\s B -‘ y Tue
Lada e=W"= byl - WL e b f T

x agede o W {—: Y e, ,%L—.nh

?N IS

'Tg.,._..\ah'ur— Pu—ﬁv—ﬁ‘—k - H P eﬂ-:r_ J::t"r - =
Ao W e ST

(2 f.\_ f'-q_ LN L r’ll.. [_._ fJ..'-Ai Ig*‘_gl._‘l_l

LTI
&’..-.ijlh-t-a e G i T r )
& 11/»-_:-._1\-' f(-k M UJ»--.(LL\J‘-»\-_ L&- ] r,r*-u qnﬂaksdg Sl i‘-“:h\q

AL pe WO
omaTie e * le>
e LB B Ay lendie A e, pee b pe

. [ & 7]

Pdg. 32



